

教育帮扶给钱给物不如给人

编辑同志:

苏陕教育协作,已经快一年了。通过一年来的交流互动看,在教育帮扶这条路上,笔者为东西部教育这种协作促进教育均衡发展的巨大作用叫好,同时,也希望这种协作能更好地在西部开花结果。

总的看来,以前的发达地区帮扶措施多是在教育教学硬件上做工作。帮助建设校舍、资金扶持、捐赠图书、捐赠课桌椅等,虽说都取得了一定的效果,但毕竟有限,相比于现在的人才交流,“给人”才是推动西部教育均

衡发展的最有力的措施。

拿镇安中学来说,过去一年,以蔡欣校长带队的南京一中帮扶团队,在镇安中学从教研教改的最基础的事情上做起,有力促进了东西部人才大融合。一年来,镇安中学教育教学的发展有目共睹。帮扶团队的南京一中帮扶教师、西铁一中教师深入教学第一线,通过示范性的传帮带,让镇安中学教师足不出户就能感受名师课堂。同时通过线上听课互动交流协作,让教学互动千里连线,距离不再是障碍。镇安中学教师赴南京一中,亲身

感受百年名校的育人环境和氛围,拓宽教育视野,在比较中寻找差距。

通过“给人”,推动东西部人才的交流融合,将教育中人这一决定因素“盘活”,全国教育一盘棋,真抓实干地推动教育均衡发展,让山区教师享受教育资源“红利”,为西部大发展和乡村振兴助力。

教育帮扶不再局限于“给钱”和“给物”,而是更深入的“给人”。一切社会活动,人是最基本的,离开了人,一切都没有意义,苏陕协作由“给钱给物”发展到今天的“给人”,是

推动东西部教育均衡发展的一大进步,值得点赞。

希望这种交流互动能更加深入,教育的明天会更好!

读者 杨建东



编辑部:

最近,市民小王吐槽在外卖点餐时,明明选择了不要餐具,送来的餐盒里却总带着一次性餐具。“多余的餐具倒不影响啥,就是用不了,最后还是扔了,怪可惜的。”小王本想为生态环保做份贡献,奈何商家不给他这个机会。

记者问了几家饭馆才知道,有些店家嫌一个个翻订单要求太麻烦,也许是顾客误选了,如果被投诉或者给差评就划不来了,于是,默认给每份订单都放置了餐具。实际上,很多人表示,吃外卖习惯用自家的餐具,店家送的一次性餐具往往没拆就扔了,日积月累就会造成不小的浪费。

这只是身边隐形浪费的一个缩影。近年来,物质生活极大丰富,人们的生活质量不断提升,在众多的选择中,浪费似乎不可避免。或许是受疫情影响,不少人习惯了屯货,在超市或网上一次性买不少食物塞进冰箱,等吃不完或是放坏了再随手一扔;还未用完的化妆品,因为买了新的就丢在一边,时间久了过期了,也只能扔掉;手机充好电,只拔手机不拔充电器,既费电也不安全;晚上在家,不用的房间总是忘记关灯,老人叮嘱的“随手关灯”的家风早已抛到一边……可怕的是,浪费总在不经意间发生,而人们却麻痹大意。

有人说:“现在生活好了,何必那么计较,况且一点儿电、一点儿菜也不值钱。”若是每个人都这么想,长期下来,这个浪费的金额就相当大了。因此,生活变好了,不能成为浪费的理由,这是老一辈用勤劳和节俭为我们积累的宝贵财富,更应懂得珍惜。

“人无俭不立,家无俭不旺。”勤俭节约是中华民族的传统美德,需要每个人从自身做起、从身边做起、从小事做起,把厉行节约、反对浪费当成一种新的生活方式,用实际行动去发扬和传承,使之成为全社会的共识和文明风尚。

记者 肖云

警惕身边的隐形浪费

开车谨防「路怒症」

编辑同志:

近日,山阳县人民法院公开开庭宣判了被告人任某故意伤害一案,被告人任某犯故意伤害罪,被依法判处有期徒刑十个月,宣告缓刑,缓刑考验期限一年。

2022年3月,被告人任某驾车行驶至所住小区路口时,遇见将摩托车停放在路中间正在购买水果的孙某,两人因让车发生争吵引起厮打,任某将孙某打倒在地,并用脚踢孙某的肋骨,造成孙某身体多根肋骨骨折等损伤。案发后,被害人孙某先后被送至山阳县人民医院和空军军医大学第一附属医院进行治疗,累计花费医疗费用25万多元。同年9月,山阳县公安局决定对该案立案侦查,同时,委托陕西军大法医司法鉴定所对被害人孙某伤情进行鉴定,经鉴定,孙某损伤综合评定为轻伤一级。今年1月3日,公诉机关以故意伤害罪向山阳县法院提起公诉。山阳县法院受理后,依法适用简易程序,公开开庭进行审理。案件审理过程中,被告人任某与被害人孙某自愿达成调解协议,被告人任某赔偿被害人孙某医疗费等经济损失31万元,取得了孙某的谅解。案件公开宣判后,任某当庭忏悔道:“通过这件事,我深刻认识到自己的错误,我不应该为小事逞勇斗狠,动手殴打他人,对他人造成严重伤害,触犯了刑法,我接受山阳县法院判决结果,不再上诉,并真诚认罪悔罪,希望社会公众以我为戒。”

“路怒症”的背后其实是法律意识的淡薄,路怒情绪失控并演变为暴力加害行为,更是对他人生命健康的漠视,对法律缺乏基本的敬畏。只有对“路怒症”及衍生行为予以严惩,依法“息怒”“化戾”,才能教育引导好社会公众规范、克制驾驶行为,遵守交通法律法规,从而依法守护群众出行安全。

读者 陈菁 赵丽



今年以来,镇安县米粮镇界河村争取专项资金,建起12个球盖菇大棚基地,预计年增收80多万元,既解决了附近村民就业难题,又带动群众增收致富。(本报通讯员 杨建东 摄)



生态城市 全民共建 美好商洛 你我共享

商洛市生态环境局 宣

新升级 防脱2.0

莹朴女士 防脱洗发露

新升级 防脱2.0

莹朴男士 防脱洗发露

陕西丰上鑫和健康产业有限公司

陕西·商洛

声明

- 丹凤县花瓶子镇粉碾村扶贫互助协会的开户许可证丢失,账号为270804260120100003724,核准号为J8033000344801,开户行为陕西丹凤农村商业银行股份有限公司花瓶子支行,声明作废。
- 陕西永田农业发展有限公司的食品生产许可证丢失,许可证编号为SC11661102501337,声明作废。
- 陕西省商洛市商州区沙河子镇王卫的道路运输从业人员从业资格(货运、危运、押运)丢失,证号为612501198007057313,声明作废。
- 湖南省泸溪县洗溪镇杨洽生的军人保障卡丢失,卡号为816110221101246815,声明作废。
- 陕西建发矿业开发有限责任公司商州石料厂的开户许可证丢失,账号为103211317282,开户行为中国银行股份有限公司商洛商州支行,核准号为J8030000302403,声明作废。
- 商洛市秦星铸业有限责任公司在商洛市商州区农村信用合作社联合社的一般户转账支票丢失,账户为2708012801201000020776,票号为02671301,共计1份,声明作废。